

# 我省启动全民参保登记

## 明年上半年完成入户调查 将形成每人唯一的社保标识

据郑州晚报消息 年内,全省启动实施全民参保登记,明年年底前,要完成各项工作任务。7日记者获悉,省政府办公厅出台《关于印发河南省全民参保登记计划实施方案》(以下简称《方案》),标志着我省全民参保登记工作正式启动。

《方案》明确,我省的基本养老保险将覆盖全体职工和适龄城乡居民,基本医疗保险覆盖全民,失业保险、工伤保险、生育保险基本覆盖所有法定群体,实现各类人员参加社会保险制度的权利公平、机会公平、规则公平。

根据《方案》,我省将全面开展参保登记。对法律、法规和政策规定范围内的所有用人单位和个人参加城乡各项基本社会保险情况进行登记,核查比对相关基本信息,建立全面、完整、准确的社会保险业务基础数据库,形成每个人唯一的社保标识,并实现全省、全国联网,做到相关信息实时更新。

同时,我省还将持续扩大社会保险覆盖面,将以中小微企业就业人员和灵活就业人员为重点对象,引导各类符合条件的人群参加社会保险,推动实现社会保

险全覆盖。

**登记对象:**本地户籍人员、在本地参保的非本地户籍人员。

**登记内容:**姓名、公民身份证号码、就业状态、户口所在地、常住所在地、联系电话(手机)、参保情况、未参保原因等基础信息。

**登记时间:**2016年全面启动,主要完成全省统一使用的全民参保登记信息管理系统、跨地区

数据比对,确定入户调查对象等工作。

2017年上半年完成入户调查,建立全省全民参保登记数据库,并与各地社会保险经办机构、公安部门人口库及其他有关部门业务库实现链接,做到信息实时共享。

2017年下半年对登记实施情况进行总结评估。

自创卫工作开展以来,我市各城区的环境卫生状况都有了很大改观。下面一组对比图,可以让您更直观地了解创卫的工作成效。



整改后的市委市政府机关大院西小巷公厕附近。 本报记者 陈海寅 摄



整改前的市委市政府机关大院西小巷公厕附近。 本报记者 陈海寅 摄



# 要从“不能烧”转变为“不舍得烧”

□张婷媛

随着秋收到来,秸秆禁烧又一次被提上重要日程。前不久召开的市秋季秸秆综合利用暨禁烧工作会议要求,各县(区)、各部门要明确责任、强化措施、网格化管理,实行零报告、确保零火点。

近年来,我市把秸秆禁烧工作当作一项重要政治任务,切实抓好秸秆肥料化还田和秸秆能源化利用、秸秆饲料化利用等工程,秸秆禁烧和综合利用工作走在全省前列。然而,面对大气污染防治这项攻坚战,我们不可掉以轻心,而应强化工作举措,疏堵结合,确保禁烧取得实效。

“发现一堆火,罚款两万元”……和往年这个时候一样,我市各乡镇镇网络化布控、包乡督导、实行零报告制、约谈问责和经济处罚等禁

烧举措,并在醒目位置悬挂禁烧标语,堵住焚烧秸秆的路,但实际效果怎么样呢?从往年情况看,仍存在秸秆焚烧现象,形势不容乐观。

“以前不知道其他处理秸秆的好办法,只知道在田地里焚烧秸秆省时又省力,还能生产草木灰作为肥料,白天不让烧,俺们就趁天黑烧。后来乡里的技术人员教给我们秸秆的利用方法,现在我们村有把秸秆粉碎作饲料、作菌料,还有就地粉碎还田的,也有打捆后卖到秸秆发电厂的。秸秆能变钱,谁还去烧呢?”浚县小河镇农民杨玉凤告诉记者,这几年她家8亩地里的秸秆都是用机器打碎还田,去年还领到了秸秆还田的补贴,今秋她仍准备秸秆还田。

农民的亲身体会最有说服力。看来不能为因省事一禁了之,在禁的同时还应以“疏”

为核心。要加强宣传引导,扫清秸秆还田的障碍,想方设法提高秸秆的利用率,让农民从秸秆多元化利用中获益,如此才能事半功倍。同时,还要加强技术支持、财政补贴,对从事秸秆回收再利用的企业给予补贴或税收减免,抑或技术支持、创新鼓励,让企业有效益,进一步拓宽秸秆回收再利用渠道。另外还要从资金、政策等方面加大投入和扶持力度,推动秸秆利用肥料化、饲料化、基料化、原料化、燃料化。当农民从“不敢烧”“不能烧”转变为“不愿烧”“不舍得烧”,何愁那些秸秆会成为令人头疼的“雾霾元凶”?



## 聚焦市第十届运动会暨全民健身大会

# 市十运会暨全民健身大会明日开幕

本报讯 (记者 郭红艳)10月10日下午,市第十届运动会暨全民健身大会开幕式将在市体育馆举行。由市政府主办、市体育局等承办的本届运动会是“十三五”开局之年我市举行的一次大型综合性盛会,旨在丰富全市人民文化体育生活,推动全民健身运动,培养和选拔青少年体育后备人才,检验我市体育事业发展成就,展现鹤壁人民时代风采。

本届运动会与我市全民健身大会合并举行,首次增设广场舞、健身柔力球、健身气功、健身秧歌等4个群众表演展示项目。青少年组新增足球、游泳、中国象棋、围棋、软式棒垒球等普及项目和特色项目,进一步拓宽了我市体育运动发展空间。共有来自全市各县(区)、行业系统、企事业单位、居民社区50个代表团、189个单位的6187名运动员参赛。加上裁判员、教练员、工作人员、志愿者和开幕式表演人员,总计8015人参与,规模为历届最大。

本届运动会设青少年组、成年组和老年组3个组别,24个大项、216个小项。其中,青少年组设田径、篮球等8个大项,108个小项;成年组设羽毛球、游泳、围棋等14个大项,90个小项;老年组设太极拳、门球、太极拳等7个大项,18个小项。本届运动会自3月份先期项目举行以来,已进行了19个项目的比赛,开幕式后将集中举行田径、篮球、乒乓球、羽毛球、排球等5个项目的比赛。

开幕式以“全民健身、幸福鹤壁”为主题,包括礼乐文明、活力少年、民族情怀、和谐鹤壁4个乐章8个节目,分别由我市基层单位及不同年龄段的健身团体共同参演,通过我市群众丰富多彩的业余文体生活,展现由古至今礼乐文明的变化,体现鹤壁人民对家乡的热爱和对幸福生活的憧憬。

# 打造国地税合作升级版 释放“1+1>2”的增值效应

——来自市地税局推进落实《国家税务局、地方税务局合作工作规范(3.0版)》的报道

□本报记者 汪丽娜 通讯员 贾朝晖 刘国齐 李国亮 文/图

为推动国税局、地税局在更深层次、更广范围加强合作,今年1月和7月国家税务总局分别下发《国家税务局、地方税务局合作工作规范》2.0版和3.0版。今年年初以来,市地税局不断强化国税和地税部门之间的合作,明确合作事项,规范合作行为,实现了合作的规范化、制度化。在推进落实合作规范方面,市地税局发挥优势,和国税局携手,共同推动服务深度融合、执法适度整合、信息高度聚合,着力解决现行征管体制中存在的突出问题,释放出国税+地税的“1+1>2”的增值效应,纳税人办税更快、满意度更高。

## 服务深度融合——纳税人办税方便多了

“我去年在一家房地产公司买了一套房,现在能开发票吗?”日前,市地税局12366服务热线接到了市民王先生的咨询电话。自今年5月1日“营改增”全面施行,税务部门不能为房地产开发企业销售行为代开发票,也不能对其发票违规行为作出处理。是撒手不管还是推诿了事?这两种做法市地税局工作人员都没有选,而是积极联系市国税纳税服务部门,最终帮王先生开具了发票。

“我现在缴税再也不用两头跑了,真是太方便了!”山城区一位商户李先生乐呵呵地说。市国税局纳税服务科副科长兼市地税局纳税分局副局长王宝义介绍,我们税企共同努力,争取提前解决。“10月8日,我市的一家交通运输企业财务部门迎来了由地税、国税联合组成的风险应对小组,着重纠正增值税、企业所得税相关政策在执行过程中出现的偏差。

联合开展交通运输行业税收专项检查,是市地税局和国税局执法适度整合的一个画面。在执法适度整合的过程中,市地税局和国税局协同开展定期定额户的定额核定工作,制订税收风险管理年度合作计划,开展风险应对,判定非居民企业构成常设机构资格,做好非居民源泉扣缴管理和对外支付税务管理。国税部门还协同审理及移送案件、税收保全和税款执行、发布税收违法黑名单、开展联合惩戒。在行动中,市地税局还和国税局一起开展核定征收企业所得税、欠税管理、大企业税收风险管理,共同确定联合检查对象,实施联合入户检查,开展打击发票违法犯罪,统一税务行政处罚裁量权基准。

“国地税两家综合了其他部门的信息,发现前二期纳税申报有些问题,为了减少以后不必要的麻烦,我们税企共同努力,争取提前解决。”10月8日,我市的一家交通运输企业财务部门迎来了由地税、国税联合组成的风险应对小组,着重纠正增值税、企业所得税相关政策在执行过程中出现的偏差。

## “营改增”管户交接仪式



深度合作顺利实现“营改增”管户交接



市国税局、市地税局召开深化合作联席会

## 执法适度整合——让税收违法活动无处遁形

“我们买二手房选在‘营改增’后过户,少缴了1000多元的税。”市民老伍兴奋地说。随着“营改增”、资源税改革、支持居民住房合理消费等供给侧结构性减税政策的全面推开,税收管理和和服务发生深刻变化。

在“营改增”过程中,市国税地税部门密切合作,建立了从市局各科室到各县区分局相关科室之间的密切配合。“我们与国税征管、税收、纳税服务科室多次沟通,实现了双方税务人员在工作中沟通协调的无缝衔接。”市地税局政一科科长邱爱民介绍,2013年8月,交通运输部及7项现代服务业实行“营改增”,市地税局向国税部门移交646户;2014年1月1日起,物流业、铁路运输和邮政业实行“营改增”,他们向国税部门移交17户;2014年6月1日起,电信业实行“营改增”,他们向国税部门移交32户;2016年5月1日起,“营改增”试点全面推开,范围扩大到建筑业、房地产业、金融业、生活服务业,他们向国税部门移交6868户。自2013年8月“营改增”试点工作开展以来,市地税局共计向国税部门移交7563户,移交率达到100%,实现了“营改增”全覆盖。2016

他们今年与国地税大企业管理部门联合,进驻我市部分企业开展核查,并深入一些公司进行走访调研、座谈,帮助企业“体检”,为企业提出完善建议,帮助企业提高自我防控税务风险的能力。

“以后市公安局、市国税局、市地税局推进联合办案,对维护良好的经济税收秩序,促进企业公平竞争都有推动作用。”市地税局稽查局局长牛海军向记者介绍。今年6月2日,市警税协作办公室揭牌,市公安局、市国税局、市地税局警税合作办受理涉税收违法案件,通过深度融合、资源整合,进一步打击和遏制重大偷逃税款税收违法活动。

## 信息高度聚合——信息共享让纳税人一次报验成功

“我们是外地的公司,在鹤壁施工,需要来报验登记。”日前,来鹤承接工程的郑州某建筑公司财务人员小刘来市国税局办理报验手续。让这位财务人员没有想到的是,市国税局受理他们的信息后,信息自动推送到市地税局,登记实现了信息共享,真是方便啊。”小刘满意地说。

淇滨区地税局副局长黄太亮将这个方便归功于市地税局和国税局的信息高度聚合:“我市开工建设项目多,特别是在新区,郑州、

安阳、濮阳等地的外来施工企业比较多,过去他们需要分别来国税地税报验,从今年7月起,他们来一个局就能成功报验。”

按照全省2016年国地税合作工作部署要求,市地税局和国税局深入推进共享涉税信息的应用合作,利用协同监督管理等方式,共享双方内部涉税信息。仅今年前8个月,双方就共享4200余条涉税信息。孙盛林介绍,双方还联合采集第三方涉税信息,从7个部门采集3256条涉税信息,并开展信息比对,有效堵塞税收漏

洞。“我们共同对交通运输业纳税人开展税收专项治理就是从市工商、交通、公安局车辆管理、保险公司等部门获取的信息。”他表示,国地税双方还互相交换前期税收分析成果,不定期开展专题联合税收分析,互通税收调查和减免税调查数据。

据了解,市地税局和国税局联合制定印发了《2016年共享涉税信息的应用实施方案》,坚持依托现代信息技术,加大数据共享工作力度,国地税部门联合管理的效果和威慑力逐步显现。

## 其他合作事项——实现工作沟通协调的无缝衔接

“我们还联合开展干部培训,组织人员积极参与国家税务总局网络平台学习。”李倩玲告诉记者,他们紧密结合全市地税系统2016年“岗位大练兵、业务大比武”活动,引导全体干部职工认真学习国家税务总局网络培训课程,助力网络教育平台资源共享效益最大化。她表示:“我们还进一步优化和打磨‘鹤壁地税讲坛’,力争创建在全市站得住、传得开的品牌,促进优秀思想成果向税收实际工作的有效转化。”

“我们还联合开展干部培训,组织人员积极参与国家税务总局网络平台学习。”李倩玲告诉记者,他们紧密结合全市地税系统2016年“岗位大练兵、业务大比武”活动,引导全体干部职工认真学习国家税务总局网络培训课程,助力网络教育平台资源共享效益最大化。她表示:“我们还进一步优化和打磨‘鹤壁地税讲坛’,力争创建在全市站得住、传得开的品牌,促进优秀思想成果向税收实际工作的有效转化。”



鹤壁市银税春风行动启动仪式在市地税局举行



国地税联合辅导企业开展网上申报业务